Lycée militaire de Saint-Cyr Exercices sur la géométrie analytique 1S

Exercice 1
On considére les points A(—=1;2), B(1;3) et C(195; 100).

1. Déterminer une équation cartésienne de la droite (AB).
Al'aide de cette équation déterminer si A, B et C sont alignés.

1
2

3. Le point C appartient-il a la droite A passant par le point /(0; 1) et de coefficient directeur % ?

2. Ladroite 2 d'équation y = 5x + 1 est-elle parallele a (AB) ?

Exercice 2

On donne A(1;2), B(2; 1) et C(—3; 0). Déterminer les équations des droites suivantes :
% =(BC);

@' passant par C et de vecteur directeur AB;

A parallele a & passant par A;

N

A parallele a @' passant par B.

Exercice 3

Déterminer siles droites suivantes sont paralleles et, si elles ne le sont pas, déterminer les coordon-
nées de leur point d’intersection.
e Dy:x+2y-1=0
Doy = —X
« Dy y=-5 +3
s P3:-2x4+3y+5=0

Exercice 4
ABC est un triangle non aplati. I et J sont les point tels que AT=2AB et A—)] = %TC

1. Dans le repere (A: AB, }E) déterminer les coordonnées des points I et J.
2. Déterminer une équation cartésienne des droites (BC) et (I]).

3. Montrer que la droite (I]) passe par le milieu O du segment [BC].

Exercice 5

Le plan est muni d'un repére orthonorme.
A et B sont les points de coordonnées respectives A(1; —2) et B(4; —1).
2 est la droite d’équation cartésienne 4x+3y— 13 = 0.

1. On appelle A la médiatrice du segment [ AB].
Montrer qu'une équation cartésienne de A est3x+ y—6=0.

2. Déterminer les coordonnées de C, intersection de @ et de A.
Exercice 6
1. On considere les droites @ et 2’ d’équations cartésiennes respectives

2x—y—1=0et—x+2y—-1=0.

(a) Déterminer un vecteur directeur de chacune des deux droites et montrer qu'elles ne sont
pas paralléles.

(b) Déterminer les coordonnées du point d’intersection 1 des deux droites.
(c) Construire ces deux droites dans un repére du plan.

(d) Montrer que la droite d’équation cartésienne kx+ (1 —k)y—1 =0 passe par le point 1 pour
tout réel k donné.



2. On considere les droites @y et 2', d’équations cartésiennes respectives kx+(1—k)y—1=0et
K'x+(1-k"Yy—1=0, avec k et k' deux réels distincts.

(a) Déterminer un vecteur directeur de chacune des deux droites et montrer qu’elles ne sont

pas paralleles.

(b) Déterminer les coordonnées du point d’intersection des deux droites. Que retrouve-t-on ?

Exercice 7

On considére la droite (d) dont une équation cartésienne est 25x + 9y + 46 = 0.

U

Les points A ( 2; —7) et B (4; 6) sont-ils des points de la droite d ? Justifier.

Déterminer les coordonnées du point C de (d) d’abscisse 1 et les coordonnées du point D de (d) d’ordonnée 9.
Déterminer les coordonnées des points d’intersection de la droite (d) et des axes du repére.

Donner un vecteur directeur de (d). Déterminer alors le coefficient directeur de (d).

Démontrer que la droite (d) est sécante a la droite (d;) d’équation cartésienne 17x+ 6y —12 = 0? Déterminer les
coordonnées de leur point d’intersection.

On donne E ( =15; 13) et F ( —6; —12). La droite (d) est-elle parallele a la droite (EF) ? Justifier.

Exercice 8 Quelques problémes...

> Probléeme 1

Dans un repéere orthonormé, soit A(10 ;0), B(10;10) et C(0;10).
Déterminer I’ensemble des points a coordonnées entiéres sur la droite d’équation
2x — 3y + 3 = 0situés a I'intérieur du carré OABC.

Probléeme 2
Dans un repére orthonormé on considére les points A(—3; 1) et B(7 ; 5). Construire une
figure au fur et a mesure.
1. Déterminer une équation cartésienne de la droite (AB).
2. Soit (d) la droite d’équation 15x — 11y — 50 = 0. Déterminer les coordonnées du
point C, intersection de la droite (d) avec I'axe des abscisses.
3. Onnote (A) la droite d’équation 5x + y + 14 = 0. Déterminer les coordonnées du
point D de la droite (A) tel que ABCD soit un trapéze.



